

# 利用职务便利为他人谋取利益 收受财物1217万余元 青岛市委原常委张军一审获刑11年

淄博10月16日讯 今天，淄博市中级人民法院一审公开宣判青岛市委原常委、宣传部原部长张军受贿一案，以受贿罪判处被告人张军有期徒刑11年，并处罚金人民币110万元。对查封、扣押在案赃款赃物及孳息依法予以没收，上缴国库。

淄博中院经审理查明：2005年上半年至2022年6月，被告人张军利用担任青岛市四方区政府

党组成员、副区长，崂山区政府党组成员、副区长，崂山区委常委、副区长，青岛市政府副秘书长，即墨市委副书记、市长，青岛市即墨区委书记、青岛蓝谷管理局党委书记、青岛蓝谷建设委员会副主任，青岛市政府党组成员、副市长等职务便利以及职权或者地位形成的便利条件，直接或通过其他国家工作人员职务上的行为，为有关单位和个人在工程承揽、工

程款拨付等方面谋取利益，直接或通过其妻非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币1217万余元。

淄博中院认为，被告人张军身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，或者利用本人职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受他人财物，数额特别

巨大，其行为构成受贿罪。鉴于其具有坦白、主动退缴全部赃款、认罪认罚等法定、酌定从轻处罚情节，依法对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

公开资料显示，张军生于1969年12月，长期在青岛工作，历任青岛市贸促会欧洲处处长，青岛市四方区副区长，崂山区委常委、副区长，青岛市政府副秘书长，即墨市市长、青岛蓝谷管理局

局长、党委副书记，即墨市委书记、青岛蓝谷管理局党委书记等职，即墨撤市设区后任即墨区委书记。

2020年11月，张军任青岛市委副书记，2022年4月任青岛市委常委、宣传部部长，2个月后被查，2022年11月被“双开”。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兴华

感受汽车驾驶员盲区、学习交通指挥手势……

## 知危险会避险 小记者零距离体验交通安全



淄博10月16日讯 为了增强小记者的安全出行意识，提高“知危险会避险”的能力，做到平安出行，10月15日，大众日报淄博融媒体中心小记者团60余名小记者走进高新区交通安全主题公园，学习交通安全知识。

小记者们在高新区交警大队门前集合，看到交警大队对面有一排交通安全设施。交警小玉姐姐介绍说，这里是高新区交警大队9月底建成的交通安全主题公园，全长1200余米。智慧斑马线通过雷达和激光探测行人，当有行人通过斑马线时，光会照射到行人的腿部位置形成红色光斑，

提醒过往车辆有行人通过，注意停车避让。

“我们要如何做到安全文明出行呢？”小玉姐姐问。

小记者们踊跃举手，走上“122讲台”分享自己的答案：“我们步行的时候要走人行横道。”“乘坐电动车时要戴头盔。”“坐汽车时要系安全带，不能将头、手等伸出窗外。”小玉姐姐给小记者讲了一系列交通安全注意事项，希望小记者们都铭记于心。

小玉姐姐还带小记者们一起学习了交通标识。

你们知道什么是视觉盲区吗？”继续往前走，来到了一辆大货车的一侧。“驾驶员开车时，是看不到车子周边有些区域的，这些区域就是盲区。如果有人在此盲区，就很容易发生事故。”小玉姐姐介绍说。



小记者们争相回答小玉姐姐提出的问题。

为了感受盲区，两名小记者坐到了驾驶室内。小玉姐姐让三名小记者分别站到紧贴车头的位置、车厢后半段位置和车尾的位

置，让驾驶室内的小记者观察是否能看到。小记者们在驾驶座通过后视镜左瞧瞧、右看看，果然没有看到。小玉姐姐还给小记者们

讲解了什么是内轮差，嘱咐大家在出行时一定要避开汽车的视觉盲区和转弯内轮差，不然会特别危险。

在公园小广场上，交警叔叔还带领小记者们学习了交通指挥手势，交警叔叔教小记者们学习车辆直行、左转弯、停止前进的手势。小记者们一个个学得有模有样，俨然变成一名合格的“小交警”。

活动结束后，小记者们纷纷表示，以后不仅要遵守交通规则，而且还要充分发挥小记者的特长和影响力，通过“小手拉大手”的方式，将学到的知识在学校、身边传播，为提高大家的交通安全意识贡献自己的力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧 通讯员 王紫颖

关注教育信息 发布校园新闻

电话：13906438877（微信同号）

为全面推进学校艺术教育，加强校园文化建设，展示张店八中朝气蓬勃向上的艺术精神风貌，日前，张店八中第十三届阳光下成长艺术节系列活动之“寻找最闪亮的星”校园才艺大赛决赛精彩上演。本次才艺大赛设立声乐、器乐、舞蹈、朗诵等四大项目，参赛同学根据自己的才艺特长选择项目参加，经过视频海选初赛、现场决赛的层层选拔，众多才艺少年脱颖而出。

张媛

为发挥数学学科教研基地的引领示范作用，进一步提升学校数学团队的教研水平，10月9日，张店区实验小学三年级数学教研组开展了“基于核心概念引领的大单元教学”展示活动。本次教学研讨活动是张店区实验小学省级数学学科教研基地建设的阶段性成果展示，为新学期的数学学科教研工作指明了方向。

贾文涛

为进一步落实立德树人学生心理健康教育，营造积极向上的心理健康教育氛围，促进学生身心健康，10月份，柳泉小学开展了以“阳光心理健康成长”为主题的心理健康教育系列活动。学校充分利用主题班会、文化墙、心理讲座等进行心理健康知识的宣传，为学生身心健康、和谐发展创造良好的环境。

崔秀波

近日，张店区绿杉园小学秉承“让生命在绿色中孕育希望”

的办学理念，坚持“健康第一”的指导思想，创新大课间形式和内容，践行“教会、勤练、常赛”的新课标要求，创编了“青春律动·多彩童年”为主题的大课间，分活力韵律操—跳绳主题层级式技能—身体素质练习—舒展放松四部分。

王硕

10月9日，淄博实验中学2008级校友、柒号创投董事长孙瀚林向母校捐赠发展基金10万元。淄博实验中学党委书记、校长赵泽利代表学校向孙瀚林一行的到来表示热烈欢迎，并介绍了学校近年来的发展情况。孙瀚林班主任祝孝忠老师发言。

范亮亮

为进一步加强学生思想引导，培养学生民族自豪感，厚植爱国爱党情怀，淄博十七中于10月9日上午举行了“我与祖国共成长”主题升旗仪式。在庄严的国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，全体师生面向国旗肃立，行注目礼。

李金凯

为巩固文明校园创建成果，张店七中工会从日常入手，从小处突破，常态化开展志愿活动，赢得了周边群众的认可和肯定。10月9日，张店七中工会组织部分教职工参加志愿活动，对学校周边环境进行清理。张店七中教职工用实际行动积极践行志愿服务精神，为文明城市的创建贡献了自己的一份力量。

郭新琦

素养，促进教师的专业成长，推动学校教科研工作深入开展，10月13日下午，淄博第十八中学举行校级课题结题报告会。各课题组主持人分别从课题的研究背景、研究目标和内容、研究方法、研究过程、研究成果及反思等方面作了现场结题汇报，全面细致地介绍了课题研究一年来的经验和成果。

王亚男

近日，淄博中学2020级20班的李昊哲和2019级16班的徐坤鹏两名学生的家长将两面锦旗送到学校，以此表达感谢之情。两名同学在2022年、2023年高考中，分别以俄语成绩131分、141分，总分超特招线的优异成绩顺利通过学校选拔和审核，获得了公派俄罗斯人民友谊大学化学专业、俄语文学专业学习的宝贵机会。

马雪花

10月12至13日，淄博七中2023年秋季田径运动会成功举行。运动会开幕式以学校文化理念为主题，分为“惟能开放，方成大器”“惟有包容，方能致远”“惟其创新，方显勇毅”三篇篇章，三个级部、74个班级通过富有创意的文化展演，生动展示了淄博七中建校70多年来形成的“开放、包容、创新”的文化理念。

于丽婧 李嘉伟

10月12日，淄博十一中主要领导惠伟伟带领学校班子成员走进淄博市公安局高新区分局中心警务站，对辖区民警长期

以来不辞辛苦地为学校安全保驾护航表示感谢。惠伟伟与淄博市公安局高新区分局党委委员、政工室主任、二级高级警长姚鸣进行了深入交流。

苏旭

为进一步提高初中部教育教学质量，凝聚教研组学科组力量，统一思想汇聚智慧，10月10日下午，淄博五中初中部在耀南楼907会议室召开教研组长、备课组长交流会。学校党委书记李健，副校长成国萍，初中部负责人，全体教研组长、备课组长参加本次活动。

魏玮

10月13日，淄博市张店区第九中学师生欢聚一堂，举行以“我心向善而行 强国振兴有我”为主题的班级文化展演活动。动人的歌声，唱出了全体师生的美好祝福；欢快的舞蹈，跳出了全体师生的无限喜悦。节目汇演的成功，展示了淄博市张店区第九中学全体师生班级文化建设的出色成果。

张军 毕丽娜

为了满足学生的个性化需求和培养综合素质，10月11日下午，淄博柳泉中学举办了一场盛大的校本课程推介会。此次推介会以“多元、个性、创新、卓越”为主题，旨在向广大师生介绍校本课程的特点和优势，指导学生精准选课。此次推介会共推出展示四十余门校本课程，初一、初二年级共1200多名同学参加了活动。

陈战

黄河奔腾不息，自齐国东归

入海，赋予了齐文化变革、开放、务实的精神和海纳百川、兼容并包的特质。近期，张店区实验中学根植于厚重的齐文化，倡导师生既要具备有容乃大的博大气和渊博的学识，还要养成雅正的人格素养和高雅的志趣追求，努力打造面向未来，全面而有个性化的树人课程体系。

赵彬

近日，淄博高新区实验小学开展诵读廉洁文化活动，引导教师坚定以德立身、以德育人的信念，在学生心中种下廉洁自律的种子，让清风正气洋溢在校园的每个角落。活动中，师生积极响应、广泛参与，紧扣“清廉”主题，精心构思，巧妙立意，以诵读的形式，展示学生廉洁修身的品质，传递着坚定的廉洁信念。

任建新

近日，高新区第一小学运动员在淄博高新区2023年中小秋季田径运动会中获得佳绩，以总分93分的优异成绩勇夺小学组团体总分第一名，展现了淄博高新区学子的无限潜能。在比赛期间，淄博高新区第一小学派出了23名优秀的运动员参加比赛，代表学校争夺荣誉。

张哲

“小心高压线”“远离大货车”“警惕高空抛物”“防范电信诈骗”“注意饮食健康”“学习海姆立克急救法”……在祥瑞园小学2023年校园科技嘉年华活动中，孩子们通过模拟体验、现场体验，学习了避险的方法，明确了在生活中如何避免危险、保护自身安全。

张刚